



陈宝霞：

# 税务蓝+志愿红=一张闪亮的名片

本报记者 赵改玲



## 个人简介

陈宝霞是一名“70后”，是博爱县税务局一名干部，2019年被博爱县委评为宣传思想文化工作先进个人，被焦作市总工会授予“优秀工会积极分子”称号，同年6月荣登“中国好人榜”；2021年被焦作市委授予“优秀宣讲师”称号；2022年，其家庭被授予焦作市“文明家庭”称号；2023年被河南省授予“优秀志愿者”称号。先后8次被焦作市税务局嘉奖，荣立3次个人三等功。

## 奋斗故事

12月5日是国际志愿者日，陈宝霞团队到博爱县春晖养老服务中心给老人理发，开展志愿服务活动，奉献爱心，弘扬志愿精神。这只是陈宝霞开展志愿服务的一个缩影。说起志愿服务，得从2009年说起。2009年初春，陈宝霞随单位到博爱县寨豁乡司窑村开展工作，无意中了解到这样一个贫困家庭：男孩司龙龙在出生前的一个月父亲遭遇车祸去世，母亲因无法承受打击精神失常，离家出走，下落不明。司龙龙的爷爷早年去世，只剩下身有残疾的奶奶和他跟随出嫁的姑姑生活。天有不测风云，他的姑父也因车祸身亡。陈宝霞在了解到这个揪心的故事后，暗下决心，一定要帮助这一家人，直到把孩子抚养成人。从那时开始，她就很少逛街、很少购物，开始把有限的资金用到救助贫困家庭的孩子身上。2010年春节前，陈宝霞带着现金、学习用品、新买的羽绒服和年货等生活用品来到司龙龙家里。司龙龙奶奶说：“要不是你的帮扶，这学绝对不让他再上啦”。一旁调皮的龙龙已经换上了合体的新衣服。这样的场景一直持续了10年。陈宝霞还号召志愿者一起组建成立了爱心团队“博爱县育本国学会”，并在当地民政部门注册，践行着孝老爱亲，助人为乐，扶危济困、志愿服务的中华传统美德。“我们是一群人，一辈子，一件

事。”在她的倡议下，她和团队利用业余时间积极参与“道德讲堂”“弟子规学堂”“婚姻和解中心”和“爱心助学会”等多种形式的活动，广泛研究和传播国学传统文化。自爱心团队成立以来，通过民政部门注册志愿者200余人。多年来，在她的组织下共开设了“道德讲堂”288期，在全县的21个乡村、街道组织“弟子规”巡讲21场，参学人数达1.6万余人次。“婚姻和解中心”积极开展家庭矛盾化解活动，使30余个濒临离婚的家庭重圆幸福生活。“爱心助学会”利用每年暑假，深入寨豁山区走访10多个困难家庭，为困难孤儿、困难大学生发放助学款1.2万余元，捐助物品价值5000余元；在对特殊教育学校进行扶持活动中，共捐助校服300多套，送去夏凉被、大米、油、蔬菜等物资价值1.5万余元。

开展送文化下乡。为确保宣传效果，她积极主动与有关部门配合，按照博爱县委宣传部的安排，组织开展了“博爱大讲堂”，将公益讲堂开在了机关、事业单位和各乡镇（街道），深入到数十家企业、学校、幼儿园等，取得良好效果；与该县妇幼保健院结合，让传统文化从准妈妈学起，开设了孕妇之家公益课堂。宣讲过程中，她利用自己所学到的理论知识，使群众中在寓教于乐中一学就懂、一懂就做、一做就有成效，打通了政策宣讲的“最后一公里”。被焦作市委宣传部授予“优秀基层宣讲员”称号。

## 未来展望

陈宝霞说，在今后的工作中，将继续发扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神，在做好本职工作的同时，继续以雷锋精神为引领，带领更多志愿者继续深化落实“以文化人，以德铸魂”的团队宗旨。通过志愿服务活动的开展，让税务蓝+志愿红成为一张闪亮的名片。

“做公益幸福自己，也是引领社会风气和公民道德进一步提升的一个良性循环的过程。”陈宝霞说。

上图 陈宝霞。

程全摄

## 12月1日起，肉类摊位不得使用“生鲜灯” 商家执行到位 市民表示欢迎

本报记者 李 锴

12月1日起，《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》正式施行，这意味着可能误导消费者感官、改变食材肉眼色泽的“生鲜灯”从此禁用。那么，关掉“生鲜灯”后的市场情况如何，市民又如何看待呢？对此，记者走访了我市多个农贸市场、超市了解情况。

连日来，记者走访了我市多家农贸市场和超市发现，肉类摊位上已经不见了“生鲜灯”，绝大多数商家使用的都是普通白光灯。虽然还有商家使用着与之前“生鲜灯”外形一样的灯具，但灯光颜色也是白色，没有“美颜”功能。

记者注意到，缺少色彩艳丽“生鲜灯”的加持后，肉品色泽不再向之前那样鲜红，而是接近本色，能够令市民在购买时直接看到肉类的真实颜色。

对于关掉“生鲜灯”，商户是怎么看待的呢？“我们已经换灯有一段时间了，没发现对生意有什么影响，来买肉的都是老顾客。”田源市场一家肉铺店主告

诉记者。“生鲜灯”确实能让肉类看起来更好看，但我们做的都是回头客生意，还是要保证肉的品质才能赢来好口碑。还有摊主表示，很多人习惯挑“卖相”好的肉，所以以前大家都用“生鲜灯”的时候，他们也跟着用。现在大家都换成了普通灯具，这对所有商户来说都是公平的，也就不存在“障眼法”一说，大家只有尽可能去批发新鲜、品质好的肉才能吸引更多的顾客。

面对无“美颜”的肉品，市民又是什么态度呢？“现在买肉更真实了。”市民张女士说。以前肉买的时候看着很鲜亮，但回家后就发现颜色跟在店里看到的的一致，总觉得别扭。现在好了，买肉时看到的是什么颜色，拿回家还是什么颜色，这样购买更放心。另一位市民周女士也表示，不让用灯光给生肉“美颜”挺好的，让肉在白光灯下显出本色，能让大家买得放心、吃得安心。



12月6日上午，马村区教育局组织开展全区小学校长“抓管理、带队伍、提升教育教学质量”专项工作汇报活动。该局每月一次的全区小学校长专项工作汇报交流活动，为各校相互学习借鉴提供了平台，促进该区中小学教育教学质量稳步提升。  
张学勤 摄

## 修武一购彩者喜获大乐透17.79万元

记者昨日从河南体彩焦作分中心获悉，近日，修武县一位购彩者喜中体彩超级大乐透二等奖，获得奖金177906元。

这位中奖者多年来每次购买彩票的金额都不大，却意外中得了大奖，他自己都感到吃惊。据了解，这位中奖者是一位普通的上班族，每周都会在闲暇时间研究号码走势，凭着自己的直觉和对超级大乐透玩法的了解，选择了一组心仪的号码进行投注。他坦言自己购彩的目的无非是希望能够体验一下中大奖的刺激和喜悦，从而带给自己更多快乐的生活。

与大部分购彩者注重高额投注不同，这位中奖者一直坚持低投注额度，不仅不影响生活，还让他体会到了购彩的乐趣。

如今，买体彩已经成为他生活中的小确幸，体彩的“越努力越美好”理念，

温暖了他的生活。好好工作、好好生活，好好买彩票，幸运就这样和他撞个满怀。

这位中奖者希望通过此次经历，向广大购彩者传达一个观念：投注要理性对待，量力而行，享受其中带来的乐趣与惊喜。购彩无关大小，无论是否中奖，都仅仅是人生中的一种小小娱乐方式。市场专家表示，购彩既是一种娱乐，也是一种改变命运的机会。但在购彩的同时，理性投注是最为关键的。通过购买彩票，可以看到了这个世界上无奇不有的机遇之神。购彩不仅仅是一次无谓的冒险，它更是传递了一个乐观、积极的生活态度。⑨

赵改玲 刘宇